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Tato publikdcia n,p. Tesla Orave uvadza, akym sp8sobom moZno podla zmien v obraze
resp. zvuku a po zmerani uré&itych preva¥ne jednosmernych napéti lokalizovat zavadu
na jednu alebo niekolko mdlo si&isstok. Nie Je presnym ndvodom pre opravérov, preto-
2e nejaky kompletny névod pre nadlezy nie je moZné dat. V popredi zostane nadalej
kvalifikécia a skusenost opravéra,

V mnohych pripadoch v3ak ani velmi skiseny opravar nemdze bezpe&ne ur&iv, ktoré
suliastka je vadné a musi svoj nalez upresnit jedine vymenou podozrivej su&iastk

na skudku. V daldich pripadoch sa stava, 2e vzédjomné ovplyviiovanie medzi sdéiOQQZOII

v obvodoch, zvl4sr u tranzistorovych zapojeni, je tak zloZité, Ze aj po dlh#ej ppaxi
pri opravach ur&itého typu televizora nemd%e si opravér pamétat véetky odchylky name-
ranych napéti proti napatiam v bezvadnom obvode, podle ktorych by mohol &o najpresnej-
$ie usudit, ktors sudiastka je vadna.

Z uvedenych dévodov sme vypracovali tuto nadu informaciu o nalezoch tak, 2e uvidzame
napétia v dblezitych bodoch jednotlivych obvodov, ako sa - samozrejme v dost hrubych
medziach - budi prejavovat pri tej ktorej chybe jednotlivej siliastky,

Nade terajdis publikdcia neuvidza véetky obvody televizora, ale tie, ktoré sy v tele-
vizoroch Tesle najnov&ie, alebo pre ndlezy najproblematickejsie. Tak isto nebolo
mo2né zahrnit do tohto navodu 3iroku 8kdlu zdvad medzi prerufenim a skratom, tedes
napr. *slab&i" tranzistor, kondenzator so zvodom, alebo odpor so zvySenou hodnotou
proti spravnej. Kedfe viak zvody kondenzAatorov sa budd prejavovat vié&éinou dost podob-
ne ako skraty /Zo sa tyka tendencie k zmendm v napétiach, nié v absolutnych hodnotéch
tychto napédti/, a podobne viacnésobne zvydené odpory spdsobia zmeny, podobné preruse~
niu, bude ndd zoznem napéti pri vadach sd&isstok velmi tasto ulah&enim aj pre hlada-
nie takychto "nehrani&nych" pripadov,

Pri hladani chyby doporudujeme takyto postup: uré&it vadny obvod podla vliastnej praxe
napr, ”vertikéX“. Potom podla vlastného uvélenia, pripadnezmeranim niektorého rozho-
dujiceho napatia /napr. vo vertikdlnom module napétie na C 706/ blil#&ie upresnir,

kde sa chyba asi nach4dza. Ak nagi/na C 706 pribliZne +5 Vv, bude chyba v multivibré-
tore, Potom podla ddajov v ndvode zperat tie napétia, ktoré névod uvédza, poznadit si
ich v rovnakom poradi ako si v ndvode, a hladat riadky, kde su uvedené podobné napétia.
vV mnohych pripadoch ndjdeme riadok,kde sy uvedené napétia velmi blizke tym, ktoré sme
namerali, a u ostatnych riadkov bude aspofi jedno napétie népadne iné., V takom riadky
Je uvedené ¥islp polozky schémy, ktord pravdepodobne zavadu zapritifiuje, pripadne

budu tem edte’ d#ldie upozornenia, sliZiace k bliZSiemu lokelizovaniu chyby.

Vyskytni sa aj pripady, %e namerané napitia odpovedaji viacerym riadkom, ele vidy

bude pravdepodobnd chyba omedzens na velmi maly podet su&iastok.

Pokial nie je 1ina& .uvedensé, Jednéd sa o kladné napétia proti koetre. Matematické
znatky pri napitovych udajoch netreba si vykladat prili¥ presne.

Sipka znamens "blizi sa”, teda namerané napétie bude napr. “temer nulové”, alebo
"mendie neZ udané napitie, ale véddinou dost blizko k nemu? :

Znatka "mnohokrat vé&si" alebo "mnohokrat men&i” znamens, e proti nmaphtia bez znadky
alebo so znadkou "v4&&i" - "mensi" bude rozdiel népadny - napr. 2 V miesto 5 V, ale
mdZe to tiez byt 1,6 V, 3 V a pod. Kde Je len oznalenie "va&#i" - “men3i” bude
nepr, namiesto 5 V'iba 4 Vv, 4,5 v, ale pravdepodobne sa nevyskytne napitie 2 V.

V8etky napétia su samozrejme priblizné, V pripadoch, kde sme chceli zdéraznit, %e n&s
udaj bude mat v praxi vyg3ie odchylky pre rovnekd zévadu ne% u druhych napéti, uvédzsme
trojuholnitek /deltu/ pri napaétovom udaji. To preto, aby sme nemuseli pisat skratku ccs.
alebo sinusovku /ktord v elektrotechnike zna&i tie2 striedavy prid/ alebo 1nz zloZitejs{
vyraz, ktory by naznadil, Ze namerané napétie mdie mat pomerne napadnd odchylku od i
udaného napétis na obidve strany. Znalka % sa totiZ nehodi pre zaporné napétia,

V kadom pripade doporuujeme, aby zéujemca o tuto ndlezarsku pomdcku si najprv predtu-
doval nade tabulky, ne% prikro&i k' priamemu hladaniu zévady v danom obvode.

Budeme vdadni ze pripomienky k tejto nadej publikécii, ktoré prispeju k tomu, abl sme
v budicnosti mohli vydévat také informacie pre opravéarov TVP, ktoré &o najviac ulah&ia
ich précu., Tek isto budeme vda&ni za sprévy o zaujimavych chybdch, kde opravér neakoniec
zistil chybu inde, neZ by bol podla skisenosti a ndlezarskej logiky o&akéaval,



NALEZY V TVP TESLA -
TYP.RADY DUKLA - OLYMPIA

HRCS - www.radiojournal.cz

\)ERTIKA_LU

e = o o et e o A Sy e e e

Meriame napatia na bazach T 701 a T 702 /oznadené Ug; @ UBZ/
na kolektoroch T 701/T 702 - " - UCl a UCZ
na kondenzéatore C 703 1 ,ufF - " - U1
na kondenzatore C 706 1/UF - % - Ug
Pﬁe istotu premeriame aj napgtia na Spiékach &€.8 /30 « 33 v/
' &,7 /20 - 24 v/
¢.4 /silne nad 30 V/
} . ~
CHYBNY DIEL : UBl UCl UBZ UCZ U1 U5 Poznéamka :
multivibrator je 0,5 0,1 -0,7 10 12 5 chyba nie je v multivibrato-
v poriadku re
T 701 skr.Cl-El 0] o} +0,6 0,2 11 0,7
prerus.Bl-El 15 16 +0,6 0,3 i8 0,8
skr.Bl-E1l 6] 7 +0,6 0,2 15 0,7
prerus, Cl-B81 0,6 7 +0,6 0,2 13 0,7 na R 705/R 709 je 0,7 V
. skr.Cl-Bl 0,6 0,6 +0,6 0,2 13 0,7 :
R 702 10k preruseny 0 0 +0,6 0,25 o 0,7 merat’ ohmicky C 703 na skrat!
C 703 l/uF skr, o] 0] +0,6 0,25 8} 0,7
R 704 10k’ prerudeny 0.2 19 +0,6 0,2 20 0,7 pri pripojeni Vemetra ryéka
: poskakuje okolo 0,2 na Bl
a Ciara na tienidle tiez!
R 705 18k preruseny 0,6 .7 +0,6 0,2 11 0,7 R 705/R 709 = 0,2
R 709 82k = " - 0,6 0,7 -1,1 12,5 14 4,5 skoro norm.obraz R705/R709=0,7
pri beznom nhast.P 601 je ni2s{
kmitodet
C 705 68n skr. 0,6 <0,1 +0,7 6,5 13 1,5 nizky obraz /asi 10 cm/
R 706 12k preruseny <0,3 0] 0,6 0,4 19 0,6
C 705 68 « " =~ ' 0,6 0,7 0,6 0,25 12 0,8 niekedy byva 3 mm vychylks
stopy
] 704,M22 skrat 20,6 0,1 <0,1 Ul+2V 17 20
C 704 M22 preruseny 0,6 )0,6 0,6 0,2 12 0,6
D 701 skrat §0,6 20,8% 0.6 0,86 12 1 merat ohmicky! rovnako vyzera
N ] ; aj skr. C2--'B2 T 702
D 701 prerus, napatia normalne, MV kmitas v niektorych pripadoch sa v&ak
MV rozkmita aZ pomacou SI
T 702 skr, C2-E2 0,6 0.7 +0,5 0 12 40,5 skr. C2-E2
prerus$, B2-E2 20,6 <0,1 » 17 14 17,5 U., je omnoho viac neZ 1v,
a?% zavisi na voltm,
U, na P 601 )IBYV
prerug, C2-B2 20,6 £0,1 +0,6 17 14 17 U7 >1i3 v
skr, c2-B2 £0,6 0,1 ‘40,6 0,6 £12 1,5 Preverit D 701 na skrat!
-skr. B2-E2 30,6 «0,1 0] 18 16 13 N
UYPOZORNENIE ! Uvedené napitia s len pribliZné a méZu sa pri rovnakej chybe dost li%it proti
tu uvedenym hodnotém. Zale2i najmaé na vzajomnom vztahu jednotlivych napéati vodi sebe.
Pri rovnakych hodnotach v réznych stIpcoch méze byt presnd hodnota v skuto&nosti
. ) mierne odlisna.
C 702 M1 skrat 0,55 0,1 -0,6 185 15 17 temer normalne napéatial
. . Slebo drzi vertikal a P 601
. pri doreze /u jeho max.hodnoty/1
C 710 47n skrat 40,6 0,6 +0,6 0,2 £9 0,7
R 707 10k preruseny 0,6 20,6 0,55 0,2 16 0,7
R 710 10k preruseny 0,6 20,7 0,3-0,6 0,2 16 0,7 U zavisi na odpore voltmetrat

- Ugs ukazuje viac na vyddom
rggsahu voltm., Pri rozsahu
do 3 V MV slabu&ko kmits
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) V-2
Nélezy v obvode multivibratora
CHYBNY DIEL : ‘UBl UCl U82 UCZ Ul U5 Poznémka :
R 708 M68 preruseny 30,6 <0,1 0 13 14 13 u, > 18 v
D 702 prerusend 0,6 30,1 -0,7 10 12 »6 MV kmitd, U zaviel na voltm,
’ * a na nestavgni P 602
S0 702 skrat 0,6 0,7 -0,25 7 11 7=Up, Obraz silne roztiahnuty hore
. a dolu preloZeny
C 706 1M skrat 0,6 20,1 +0,7 10 12 0 Napdtie v bode 4 U,= ca,220V
‘ B v, u TVP radu Dukla a pri zmene
N nast.P 602 sa‘meni normélne
R 711 M47 /Olympia 82k/ 0,6 30,1 -0,7 - 10 12 o] Napidtie v bode 4 pri zmene
preruseny nast., P 602 sa meni mélo a jq

cca,300 V u TVP radu Dukla
/cca, 150 V u TVP radu Olympia/

C 706 IM prerus$eny 0,6 20,1 -0,7 16 15,2 17 MV slabo kmité, mala ampl,
obrazl, obraz poskakuje
a riadky v hornej &asti su
velmi daleko od seba

C 710 47n preruseny normdlne napétia, normalny obraz, 3ir3i rozsah vertikalnej synchronizicie,
zhorsené prekladanie riadkov

C 701 10n 'preruseny normalne napatia, normalny obraz, temer nerozoznatelné

€ 702 M1 preruseny nedrzi vertikal /rovnako pri skrate C 701 alebo prerusenom R 701 4k7,

- R 703 4k7/ - merat ohmicky!

-

Na doplnky a poznamky

Nalezy po zisteni, Ze mult1v1brator pracuje normalne

Ak napatie U 5 je pribliZne 5 V a nejde o chybu synchronizacie, hladame v obvodoch tranzigtorov
T 703 - TV705 pripadne v koncovom stupni T 602 - T 603, V daldej &asti uZ preto neudavame napatia
z obvodu multivibratora.
Meriame napatia: na bazach T 703 a2z T 705 /oznalené UB3‘ UB4’ UB5/
na kolektore a’ oﬁltore T 705 /daznalené UCS' UES/
v “strednom bode" na emitore T 602 - privode k vychyl.cievkam /oznadengé US/

CHYBNY DIEL : UB3 UB4 UBS UCS UES‘ US Poznamka :
Obvod je v poriadku 0,5 0,6 1,1 15 0,6 15 chyba pravdepodobne nie je
) v module ani v ‘konc,stupni
T 703 prerus. C3-83 0,6 0,6 <0,2 25 0 215 .
‘ P . ) s 29, ’ 726/ /25,4/
% - »15 25
prerus. B3-E3 . 20,8 )0,6‘ 0,2 /26/ 0 /25,4/
skrat  C3-E3 . =0 0 21,3 20,6 0,6 a0,9 U nameriame vydSie nez Ugg
r
skrat C3-B3 Silne roztishnuta horna polovica obrazu, g:stgzeIpr%pg%enlm V-metra
0,5 0,5 1,2 0,55 0,5 0,9 P
skrat B3-E3 0 40,6 -0 -»C O —C C je napatle zdroja nominalne
. 30 Vv
R 714 prerus. 22k 0,5 0,5 1,2 £8,6 0,6 48,8 obraz dole natiahnuty & prelo=-
: ) . Zeny
R 715 M22 preruseny —0 ] 1,3 a0,7 0,6 <0,9
T 704 skrat C4-B4 0,5 0,25 0,25 —»C —0 —c
prerus, C4-B4 —0 40,6 1,3 50,7 0,6 0,9
prerus, B4-E4 —0 —C 1,3 20,7 0,6 0,9
skrat B4-E4 —»0 0 al,3 0,6 »0,6 «1l
20,5 0,2 0 —-»C O ->C, niekedy sa rozkmitd koncovy
skrat  C4-E4 -25 =25 0 +8 =25 +8 stupeii, vtedy nameriame

spodné napatia
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V-3

CHYBNY DIEL U83 U84 U85 UC5 UE5 US Poznémka :

T 705 skrat Bb5-ED <0,5 0,2 0,2 —C 0,15 -C hore natiahnuty, dole
zhusteny obraz

prerud. B5-E5 A0,5  <0,3 —C —»C 0 —C
skrat C5-B5 0] 30,6 Al,2 Al,2 A0,5 Al,5
A prerus, C5-B5 40,5 <0,3 40,55 —C 0,1 —C
skrat  C5-ES o 0,6 <0,1 0,6 0,6 0,8
716 22k prerudeny 0,45 0,2 0 —C O —C
R 630 220 /Sizggii'R 615/ ~ vid niz&ie ako R 629 /OL. R 613/ UC 624 /UC 611/ Cc
P Y v stardich pristroj.820 ohm

R 629 150 /Ol1.R 613/prerus. 6] 0,6 <C 1 0,6 o] 0,7 UC 624 /UC 611/ 0
v stardich pristroj,820 ohm

D 602 /01. D 605/ preru$, 0,5 0,6 &1 13 Q,55 17 obraz hore roztiahnuty,

Kkmitd, kmita, dole preklad, ampl.normalna

D 602 /0l. D 605/ skrat 0,25 0,6 0,35 8 0,2 8

R 712 18k preruseny obraz hore /asi 5 cm/ stiahnuty, UC 206 /U5/ 3,8V

. merat ohmicky R 712, napéatia ako"skr.C 707"
¢ 707 5M prerudeny ako hore u R 712, merat ohmicky R 712 - " - - " -
C 707 8M skrat 0,5 0,6 1,1 16 0,6 16 UC 706 /US/ 2,5V
uzky obraz,cca. 20 cm

C 708 1M preruseny 0,5 0,6 —»1 16 0,5 0,5 U5 = 4,5V, nejde vert.

C 708 IM skrat 0,55 <«0,1 1,25 30,7 £0,6 al,4 Ug = 3V, velmi malad ampl,
v8rtikalu cca.3.cm, dolu
zhustené

D 603 /01.D 606/ skrat 50,6 ~0,1 1,2 c-0,8 255 _¢

—C R —0
D 603 /Cl.D 606/>prerué. normélne napétia, obraz prakticky bez zmeny; T 602 namadhany inverz.
. . rezimom, pri nizkom sietovom napédti prip. hore mierny preklad
E gg; ;8i‘§ gié; prerudené -0,15 0.4 0,65 17 0,25 17 vrch obrazu dplne stlacdeny,
: : spodok velmi silne roztiah.
R 635 /O1.R 617 / 33k prerus. 0,5+ 0,55 1 29 0,6 UCS+D'8 naspodku obrazu asi 1 cm
T preklad,P 607 na max.odpore
R 636 /OL.R 616/rM&5véM§7/ o] 0,86 . =0 —=C -0 —C /nejde'vert,pri normalnej
prerusen polohe P 602 /P 612/;
pri zniZeni odporu potenc,
uzky obraz, len v spodnej
C 626 /01.C 615/ 1M . . oy . . gasti, stred a vrch bez
Lo prerus. normalme napdtia, sklon ku kmitaniu 4 -
R 633 /Ol.R 620/ 1k2 v konc. stupni - pri kmitani roztrhany vychy;ovanla/
raster zvisle :
) v
C 826 /01.C 615/ 1M skrat bez vplyvu na obraz a napatia /bude vypusteny/
t
C 627 /01.C 616/ G5 prerus. £0.4 0,5 0,7 c/2 0,35 c/2 nejde vertikal
C 627 /01.C 616/ G5 skrat 0,5 0.6 0,6 9 0,3 8, tmavy obraz, hore dzky
/is prud cez T 602 a vychyl,cievky/ jasny pas pri norm,polohe

C 625 /01.C 614/ 50M skrat js napatia temer normalne, P 602 -/P 612/

Kmita konc.stupehi vernt. a cez D 608 - D 607 prichadza na emitor T 801
napitie, ktoré zatvara tento tranzistor. Nejesi, prip. trochu vidno
spodok obrazu asi 1 cm pri max. jase.

C 629 /01.C 612/ 1M skrat 6] 0,6 0 —C o] —C nejde vertikal pri normal-

= nej polohe P 612
C 629 /01.C 612/ 1M prerug. 0,2 0,4 0,6 12,5 0,4 12,8 hore stiahnuté, spodok
: natiahnuty, ale pred
spodkom vo, vydke ca.5 cm
. preklad ’
R 634 /Ol.R 622/ 1j5 prerus, 0,5 0,55 1 4 0,5 5 nejde vertikal
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PretoZe pri vadnom AVC sa signal video, privadzany na AVC vo vaédine pripadov znagne 1i8i od video-
~signalu pri spravnej funkcii AVC, je treba pri podozreni na vadu v obvodoch AVC skusat tieto

bez signalu. Ak je moiné po zoslabeni signalu na vstupe dosiahnut dostatoéne kvalitny obraz, je
vdak vhodné preverlf vysledky meran1 aj pri tomto slabsom sxgnale Naopak v niektorych pripadoch
bude obraz pri velmi 51lnom 51gnale natolko pouzitelny, Ze signal pre AVC moZno povazovat za.sprav-
ny /hoci slabsi/. I}tu preverujeme este vysledky merani pri signale, pokial meranim bez signalu

sme nemohli stanovit jasny nalez.

Pre skuganie obvodov AVC bez signalu nastavime potentiometram P 402 dva krajné pripady:
A - beZec¢ je na doraze? totofnom s privodom &.6 na modul AVC - T 402 je bez bazového pruadu
B - bezec je .pri doraze u odporu R 413 - baza T 402 dostdva prud cez R 413 a je o cca. 0,7 V

kladnejsia nez emitor,

U nov&ieho prevedenia modulov, kde sd niektoré odpory s vy$sou hodnotou a mendou vatazou, mbdze byt
pokles napatia na R 412 /v tomto pripade 6k8/ prili$ vysoka na to, aby sme mohli bez signalu dosiah-
nut dostato&ne velké kladné predpédtie bszy na Gplné otvorenie T 402 v polohe B.

V tomto pripade - pokial pre jasny ndlez to je potrebné, premostime R 412 dal&im odporom cca. 6k8
/&asto stali napr.lOk/, aby sme dostali na badze T 402 napitie o 0,7 V vyédie neZ napétie zdroja U..

Pre jednoduchost ozﬁaéujeme v tabulkéch napatia na elektrodach T 402 ako UCZ /kolektor/

U /baza/, napatia na elektrodach T 401 ako Uy U UCl a napéatia v déleiitych miestach takto:

B2 B1l’
Ul - napstie na vywede modulu &.1 /AVC pre tuner/
U2 - napatie na vyvode modulu &.2 /AVC pre OMF/
Y3 - napatie na spolcénom odpore R 412, R 411, R 413 a C 402
U4 - striedavé napatie spatnych behov z VN transformatora na vyvode modulu ¢.4
U5 - napstie na vyvode &.5 = UF
U6 - napatie na vyvode modulu ¢.6
U7 -~ napatie na anode diédy D 403 /ak je pouiifé GA 204 v sérii s odporom R 414, je to napatie na
. spol. bode R 410 /R 414, C 403/
U8 - napatie na spolo&nom bode R 410, R 409, R 411
. U3 « napatie na spolo&nom bode diody D 401 /katdda/ a R 401, R 402
V tabulkach uvédzame vdade ndpatia: Ug,, Usp. U7, U 8, Ugy, Ugy+ Yerr U2

Ostatné napatia uvadzame v poznamke, ak su délezité.

Zaporné napitia-U7 a U8B pri otvorenom T 402 si véeobecne najvyésie u stardich modulov s GA 204

na pozicii D 403, u novsich modulov s GA 204 a u stardich modulov s E25 C5 su nizdie.

Napr. U7 mdéze byt aj -14 Vv prvom a -8 V v druhom pripade.

Vy&si pokles zaporneho napatia U8B proti U7 je spésobeny zvodom elektrolytického- kpndenzatora C 401,
ktory pri tomto rezime je obratene polarizovany. Pri normalnej funkcii AVC, kedy- P 402 je spravne

nastaveny, napatia U7, U8 su klsdné a so silnejdim signadlom klesaju.

Zaporné napatia na baze T 401 pri U8 nad cca. 5 V spésobi lavinovy prieraz emitorového priechodu,
takze bude bez ohladu na zmeny U8 vZdy priblizne -5 V.
Tranzistor sa nepodkodi, pretoze prid je omedzeny odporom R 409.

Doporudujeme najprv si napisat véetky horeuvedené napatia v polohe A beZca P 402 a potom v polohe E.
Len po rychlom zmerani tychto napéti hladame podla zaznamu, ktorému pripadu v tabulke sa zistené
tdaje-najviac pribliZuju. Je treba pritom brat do uvahy, %e viac neZ jednotlivé hodnoty je déleéityb
vzajomny pomer zistenych nap&ti. Okrem pripadov “"bez chyby" si merania robené na starsom type

modulu, R 412 = 2k2, R 413 = M18 atd.

Merané pri napéti zdroja F U. = 23 V, pri hapéti zdroja E Ug = 200 v, Uy = 177 v

-
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AVC=2

M56

CHYBNY DIEL Poloha UBz UC2 U7 U8 UBl UCl UEl U, Poznamka :
P 402
A 18 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5 Sluzi na porovnanie
AVC bez chyby ¢ 23'6 23 -9a -84 -5a 21 1.6 21 s pripadmi pri chybach
: /stardi typ modulu
U, = 177 v .
3
A i8 52 22 22 11 10,4 10,3 15,5 S142i na porovnanie
b . ) , poro
AVC bez chyby B 22 21,5 6,5 -4 -3,7 20 2 20 s prip. pri chybach /nov-
; §i typ modulu/ U3=150 v
T_402 : ) : . :
erud.E2-B2 A 18 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5 PrerusSenie baza-emitor
prerus.te- B 23,8 57. 22 22 11 10,4 10,3 15,5 T 402
skrat E2-B2 A 23 57 22 22 11 ‘1034 10,3 15,5 . )
i B 23 57 22 55 11 10.4 10.3 15.5 Skrat baza-emitor T 402
y A 18 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5
prerus.Kz-82 B 23,8 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5
A 18 .18 -94 -8 -5- 21 1,6 21
skrat Kz-B2 B 23,6 23,6 -2a -8s -5 21 1,6 21
A 18 23=F -9a -8a -5 21 1,6 21
skrat K2-£2 B 23,6  23=F -9s -8a -5 21 1.6 21
T 401
- A 18 57 30 30 21,7 21 1,6 .21 . ,
prerus.El-Bl 5 23,6 >3 s “ga —7A 21 1.6 .21 ?rjgiéenle baza-emitor
o ‘ A 18 57 154 15a 1,7 21 1,7 21 ,
Skrat E1-81 B 23,6 23 —9a  -BA 41,4 21 1,4 21  skrat B-E T 401
. A 18 57 154 15a 2,3 21 1,6 21 .
prerus. Ki-Bl1 4 23,6 23 -9a  -8a -5 21 1.6 21
N A 18.. 57 22 22 11 11 10,2 15,5
skrat K1-81 B 23,6 23 -94 -8a 10,6 10,6 10 15,2
Krat KL-El A 18 57 22 22 11 10,4 10,4 15,5
skra - B 23,6 23 -9a -8a -5 10 10 15,2
< b 403 A 18 17,5 22 22 11 10,4 10,3 15,5
prer“S}R 4la/lk B 23,6 23 22 22 11 10,4 10,3 15,5
skrat D. 403 A 18 30 30 30 11 10,4 10,3 15,5
B 23,6 20 20 20 11 10,4 10,3 15,4
. A 23 23 21 ..
prerug, P gg: 5 o3 o3 » 5] Prerusenie u bodu A
prerud. P 402 g ig ’ g% N 28 Prerusenie u beZce
E 6k8 /béza T 402 odpojena/
Ui, P 402 A 17 57 15,5 Preru$enie u bodu B,
prerus. Py 8 17 57 15,5 /merat R 4131/
. A 17 57 15,5 ,
prerus, R ;%g 8 17 57 - 15 merat R 413!
« A 18 57 » 15,5 Prebudenié pri silnom
prerus. D 402 g 23,6 23 _,0 21 signale .
U, stale 8,5 V
t
A .18 57 10,3 15,5 Sum pri silnom signéle
skrat D 402 B 23,6 23 5 1,6 21 Upa= 10 V, Ujg= 1,6Valg,
. A 18 57 > 15,5 X . .
prerud.D 401 8 23,6 23 S 23 Mo2nost po¥kodenia T 10°
A i8 57 24 24 13,7 13 13 19 Slaby alebo bez obrazu
.skrat D 401 B 23,6 23 -9a -8a -5 20 1,6 20 pri slabom, prebudenie
pri velImi silnom signale
" 10 A 18 204 +34 22a 11 . 10,5 10,4 15,5
prerus.R ng B 23,6 23 -24a +22a 11 10,5 10,4 15,5
£ R 41l A 18 22A  —0 —0 —0 21 2,5a 21
prerus.Rr B 23,6 21 -15 -14 -5 21 1.6 21
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AVC 3
CHYBNY DIEL : Poloha u U u u U U U Poznamka :
_ orons Y2 c2 7 B Bl cr Ym 2
’ A 17 404 3 3 3,54 6 3,5 8
preru. R 412 4 17 404 3 3 3,54 6 3,5 8
v 6k8
A 18 704 40 40 o 21 1 21
prerus. R 409 g 23,6 23  -9a -84 O 21 1 21
. . A 18 23 22 22 11 10,4 10,3 15,5
prerus. C 203 g 23,6 23~ 22 22 11  10.4 10.3 15.5
. > 18 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5 Bez signalu norm.hodnoty,
prerus. G 40% 23,6 23  -15a -14a -5,5 21 2 21 aviak zvySené zapor.U.-U
So signalom narusena Synchr
brum v obraze
. A 18 > 15,5 @ .
prerus. C ggg B 23,6 s 21 Vo vacsine pripadov bez
vplyvu na obraz
A 18 25 0 0,5 =0 21 2 21
skrat C 403 B 23,6 22 0 0.5 —0 21 2 21
10n
A 18 24 o} 0 0 21 2 21
skrat C 401 20M 23,6 22 -9a o© 0 21 2 21
A 18 48 13 13 0 21 2 21
skrat C 404 2n2 g4 23,6 =22 -lla -l0a O 21 2 21
prerus.C 402 A 18 > 15,5 Normalne hodnoty,
10M B 23..6 N 21 brum v obraze
A 17,3 23 0 0 —0 17,5 1,6 17,5 U_=0V; Ni$ia citlivost,
skrat C 402 10M 4 16,5 23 0 0 —0 17,5 1.6 17,5 3 hori R 412, aj
pri silnejsom sign.s$um
Uzky rozsah P 402 pre
A 18 57 22 22 10 9,3 9,2 14 Y
prerud.R 404 - - - ! ’ spravny kontrast,
s B8 23,6 23 9a 8a 5 ». 21 1,6 21 orilis strmé AVC
. A 18 50 15 15 2,4 ° 1,7 1,8 21
prerus.R 405 . 5 - 554 53 -9a -84 -5 0 1.6 21
680 ‘
. A 18 57 19 19 4,8 4,2 4,2 5,8 U,.* 200 V; ni®$ia citli-
prerus. R 406 g 23,8 23 -10 -9 -5 19a 1.5 194 3 Vost, vyEsi &um
- LA
N 5.R 408 A 18 68 32 32 22 21,6 21,6 21,8
prerus, k5 B 23,8 . 23 -9a4 -8a 0 21,5 6,2 21,5
Y A 18 57 22 22 11 10,4 10,3 15,5 Nizka citlivost, Sum pri
prerus.R 403 g 23,6 23 9 -8 -5 21 1,6 21 stredno-m signale. Na
. anode D 402 v polohe P402
"A" je ca. 5 V, v polohe
"B" /normalne nap./ ca.2V
A 18 > 15,5 Trochu zvySeny &um,na ané-
prerus.R ‘igz B 23,6 i > 21 de D 402 11 V pri "A"
5 R 401 A “18 57 22 22 6,64 64 6A . 8,58 Nizka citlivost, Sum pri
prerus. 270 B 23,6 23 -9a -8A -54 14 2,5 14 strednom, prebudenie pri
silnejsom. signale,
. A 18 » 11 10,4 10,3 15,5 Vo vacédine pripadov sa
prerus.R 402 B 23,6 = —» -54 23 2 23 na obraze neprejavi.

1k8
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NALEZY V_TVP TESLA )
_________________ NF - 1

Meriame napétia: _ Poznamka: Udaje sa tykaju stardieho:

Ustr - ndpatie ma emitoroch T 303, T 304 typu modulu s germaniovymi
tranzistormi

UBl ~ napatie na baze T.BOl /C 301, R 301, C 302/
UEl - napitie na emitore T 301 /R 303, R 304/
UCl - napitie na kplektore T 301 /C 303, R 302/
U82 - napatie na baze T 302 /R,305, C 303/ -°
Ugo=YUgs - kolektor T 302 je galvanicky spojeny s bazou T 304

u, /D 301/ - napatie na anode diody D 301
U - napatie na baze T 303 /R 309/

Napatie merané meracim pristrojoﬁ‘PU 120 pri napati 17 ¥V v bode "D" bez NF budenia
- ~

T303-304 T 301 T 301 T 302 T302 304 D 301 T 303 Poznamka:

CHYBNY DIEL : Bstr UBl UEl UCl U82 CZ UB4 UA UBB
E1l
Normal 8 1,2 0,7 5,6 0,6 7,9 8,6 8,2 Pri U. = 17 V /merané,
a min, hlasitosti
C 301 prerus. 8 1,2 0,7 5,6 0,6 7,9 8,6 8,2 Slaby brum, nejde
.alebo privod ha zvuk, nereaguje potenc.
&p.6 modulu ‘ zvuku ani na brum
C 301 skrat N —0 0,2 --15 N N N N pri hlas.na max,
.skresleny zvuk
C 301 skret N .0 0,2 —15 N N N N Pri hlas.blizko min.
poZutelny brum
R 301 prerus. N 0 0,2 —=15 N N N N Brum vo zvuku skresl.
C 302 prerus,
C 302 skrat N 1,5 0,9 1,5 N — N N N Slabo po&utelny brum,
. slaby zvuk
R 302 prerus. -—=N 0 0,2 0 N N N N Piskanie, slaby zvuk
B1~El prerus. N 3,5 0,2 =~=15 N —= N N N Brum, slaby zvuk,
U zévisi na V-metri
Bl
B1-El skrat N 0.2 0,2 ~15 N —=N N N Brum, Sum Ug, nezdvisi
“ na V-metri Cl-B1
- . lavin,prieraz
Bl-Cl prerus. N 0,8 0,2 15 . N N N N " Brum, zvuk slaby
Cl-El skrat N 0,8 0,8 N N N N N Slaby zvuk
R 303 prerusg, N 44 »>8 29 N N N N - Velmi slaby zvuk, Ug,
. ‘ zavisi na vstup.R
V-metra
R 304 prerus. N 41 0,5 a5 N N N N Silne skresleny zvuk
C 303 prerus. ¢
C 303 skrat 0,3 -0 —0 0,8 0,8 0,1 0,9, 0,4 Nejde zvuk
R 305 prerus. 17 1,5 1 6,3 O 17 17 17 Nejde zvuk
P 301 prerus. 17 1,5 1 6,3 o: 17 17 © 17 - -
B2-E2 prerus, -—-17 1, 0,9 6 45 —=15 —15 —15
B2-E2 skrat 17 1,5 0,9 6 0 —17 —17 17
B2-C2 prerud, —e17 1,5 1 6 0,7 —17 —17 17
B2~C2 skrat 40,8 1, 0,5 5 0,7 0,7 1,5 a1
C2-E2 skrat 40,1 1 0,5 5 0,7 (o} 0,8 0,3
]
D 301 prerus. 47 1 0,5 ,5 0,6 a7 48 a7 Brum, velmi teplé
Ak pre zvyseny Ig,. odide T .303, dostane skrat C-E T 303, 304
aj B--E.Potom stdpne E az na 14 V, je edte vydsdie

odidiz aj T 304, teda AD gba konc.trané?gtory.
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Skrat C4-E4 sposobi skrat aj u T 303 a prerudi sa poistka

v
B

NF -sl 2.
CHYBNY DIEL : T303-304 T 301 T 301 T 302.- T 302-304 D 301 T 303 Poznamka :
S T = S| Usa . Ucza=Ups Ya Ugz
El
D 301 skrat 8,5 1,3 0,8 5,5 0,7 6,5 2 8,5 = 8,5
RA3O7 prerus, 0,5 1,1 ., 0,5 6 40,3 0] 0 0]
R 306 prerus, 0,5 1,1 0,5 6. 6,3 . O [¢] (0]
R 309 prerus, 8 1,2 0,7 5,8 0,6 a8 48,7 48  Napatie na Ustr
z4visia na T 303
N A ~
W 301 prerus. 7,4" 1,1 0,6 4,7 o0,6" 6,5" 7 6,8 Napatia mozno
: namerat ako normal
C 505 prerus 8 1,2 0,7 5,7 0,7 7,9 8,6 8 Napatie normal.
: prakticky nepozo~
rované chyby
C 305 skrat 41,1 0,9 0,3 3,8 0,6 0,9 1 1
" R 308 prerus, -0 . =0 —0 —=0 —0 —0 -0 —0
B3~E3 prerus, 0] 1,2 0,5 6,2 0,3 —-17 —17 —17
B3~E3 skrat 7,2 1,1 0,7 5,4 0,6 7.1 7,8 7,2 Zatvoreny T 303
otvoreny T 304,
B3-C3. prerus, 7,8 1,1 0,7 5,4 0,6 7.7 8,3 7,9 P 301 skoro
: ' nereaguje
- B3-C3 skrat .
- C3-ES’ skrat
B4-E4 prerus, 8 1,3 0,7 5,4 0,7 7,7 8,4 8 Maly IB3 cez R304
B zavrety T 304
X
B4=E4 skrat —15 1,4 0,9 5,5 0,5 -«15 —15 —=15 Uzavrety T 304
vys3i Ig5 ale Ieg
len cez T302 a R304
B4-C4 prerus. >8 1,4 0,8 5 1 -8 >8 > 8 Slaby, silne skresl.
. zvuk
. B4-C4 skrat 0,2 1,2 0.5 5 —-0, 0 0,8 c,4 °
C4~Ed skrat
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NiZ281ie uvadzany navod predpokladsa, ze striedavé .napatie za odporom R 650 8j2 je normélne,
S ohladom na diddu D 601 méze vzniknut skrat sietového napétia na js. idroj, pri ktorom

sa prerudi sietova poistka Po 1, iba prierazom kondenzatora C 651 1k5 /sliz2i pre filtro-
vanie vy88ich harmonickygh, vznikajicich pri spinani tyristora/. Skrat filtraénych
elektrolytickycﬁ kondenzatorov, tak isto dalej zvlase neuvadzame. '

I. Vysoké napitie % bode “"A™

Pred poruchou spravne nastaveny prijima ma prilid velky rozmer obrazu a U, je 200 Vv
alebo viac, Je prero ohrozeny konc. stuped riadkového vychylovania. P 610 nereaguje -~ g
- akondhle sa o tom presveddime, neotalame dalej beZcom, aby sme si neskomplikovali
meranie, .

Po tomto zisteni vypojime vychylovacie cievky zo zastriky Z 8. Zapojime ich opat aZ po

oprave napajafa. Pozor - vybit elektrolytické kondenzatory pred pripajanim Z 8,

Aby sme prilis vysokym napétim v bode "A" nezmenili natolko reZim T 601, Z2e by sa nalez
skomplikoval, pripojime medzi bod "A" a kostru vhadny odpor pre vy$si vykon.

Pri merani uvédzanych napsti sme pou2ili 2x 4k7 6W paralelne, &o dava UA 250 v

pri dobrom tyristore a 280 V pri jeho skrate. Odpory typu TR 507 vydrzia toto kratkodobé

dvojnasobné zatazenie. Sufasne po vypnuti TVP vybijaji elektrolytické kondenzitory,

takZe je opétovné pripojenie VC bezpeé&né. *
. Napatia na T 601 u U
. .- kat 24 . .
Chyba: u u U D624 REOG - P OozZnéamka:
B Cc . E

Skrat tyristora Ty 601 12 v 11,5v 11,4v 1o0v 0 Priebeh 21 chyba.
U,= 300V pri vypojenych
vychyl, cievkach

Tranzistor T 601:;: P

pri bezchybnom obvode SV l6 v iov 95V 0,7v Priebeh 21 je normalny,
. . Pri vypojenych VvC
a nahradnej zavazi 2k5
v bode "A" je U, asi
155 vV /stabiliz 'pracuje/

Skrat -B-E oo 9 27 9 95 10 Priebeh 21 m& "zarez
x T spinania” pri vrchole,
Prerudenie B~E 11 27 0 95 10 pri vypojenych VvC
Prerudenie B-C . 9 27- 8,5 95 10 a ndhradnej zatrazi 2ks
v bode "A“,
Prerudeny R 602 M12 4,5 25 8,5 +/ 95 8,7 Priebeh 21 md “zéarez
; " spinania” na vrchole
PreruSeny R 603 M1 ? 27 6,5 10 pri vypoj. VC a nahrad-
" R 605 1k5 11 27 17 +/ " 10 nej zatazi 2k5 v bode “A".
D 604 Kzz 75 11 27 . 17 +/ “ 10 ’

+/ Vy8Sie U_ nez U, je spdsobené voltmetrom, ktory spédja svojim
odporom “emitor- s kostrou, takZe uzavreta D 604, alebo preruienie,
sa zmeni na "velky odpor v emitore", &o pri merani na baze
neplatilo. Na otvorenie D 604 musi byt bez bazového pradu
napidtie na baze vy§3ie ne jej u, /ca. 8,6 V/,

I1. Rozmer obrazu “kmita" alebo "skade"

Preruseny R 623 27k 10 v 25 v 1o v 95 v 5,5V P 610 reaguje. Pri nasta-~
" “ veni malého rozmeru
C 610 M15 ° 16 8,5 0.8 +/ "kmitanie rozmeru" zmizne,
+/ kmitd rudi&ka voltmetra Priebeh 21 m& zakmity,

Poznamka k napatiu na katode D 624:
Hoci napétie namerané voltmetrom sa trochu meni podla toho, kde je na sinusovke na jej andde
"zarez spinania", uvadzame stale 95 V, pretoze zmeny si + 4 V,

-
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EEEEQE39-EQEEEEE-E?EEEE-EQ§E-§EQ§°bif aj tieto _sutiastky: Nep. 2
Skrat D 624 - vid odsek V

vadny diak D 602 = vid odsek V

Vysoké hodnota - pri hodnotach okolo M22 vznika rychle kmitenie $irky v malej

amplitude tohto kmitania; vlastna strednd Sirka obrazu byva pri tom
nie&o niz%ia, ak bol TVP pdévodne nastaveny na spravny odpor R 609 -
- "gpastaci zarez” na priebehu 23 sa stranove vychyluje.

odporu R 609 12k

-
~

IITI. Nulové napatie v bode "A"

Chyba: ﬂapatiauna T§605 Ukat Usy Poznamka:

B c E D 624 R 609

Sprievodny symptom,
pretoze nejde napatie UE:

Skrat E-C v T 601 4 v 9V gV 100 v oV Miesto zvuku iba Sum,
N " nesvietia 2iarovky senzo=-
Skrat B-C v T 601 6 6 10 0 rov. Na kanaloch 1 a 6
Prerudeny R 604 3k3 8,5 10 12 " 0 niekedy zvuk prenasany,
" P 510 3k3 " " " " " ale skresleny. Senzor )
nespina, ladiace napétie
* R 606 39k 3 4 7 " 0 chyba. V priebehu 21
" C 607 M22 3,7 17 8 " 12 chyba “zarez spinania”.
" R 607 8j2 4 35 8 " 0 Vy$8ie U. pri merani je
. " spbsobené premostenim
‘Skrat .C 607 M22 . 0,4 0 o} 0 uzavretej Kzz 73
Prerudeny C 608 M22 4,2 23 8,5 " 9 voltmetrom. Vid +/ odsek I.
'Skrgt C 610 M15 0,4 <0,1+/ 0] " 0 +/ T 601 v nasyteni,

. preto velmi nizke UC .
Prerudend D 601 4,2 23 8,5 * g Chyba priebeh 21. Za D 601
nie je napéatie /inal je
tam asi 95 V js/.

Prerudeny tyristor Ty 601 Za D 601 je napéatie,

Prerusena D 624 o] o] 0 ] o]
" diak D 602 4 35 8 100 o} Merat odpor R 607 8j2.
Skeat diaku D 602 4 15 8,5 " 15
Skrat D 604.‘ KzZ 73 3,5 6 3,1 " 0]
Preruseny R 610, R 651 4 23 8,5 " 9

IV. Nizke napatie v bode “"A" - + prerudovany brum vo zvuku
e A

Prerufeny R 609 12k .6 28 . 8,5 10D 35 Zarez na priebehu 21
nizko na krivke, prerudo-
veny., U, cca. 60 V.

- A
Skrat C 608 M22 5,5 35 9 * 45 U24 = U0613a,b; UA ca.30V.

Zarez priebehu 21 nizko,
prerusovany.

V. Diely, ktorych preruSenie pripadne skrat sa be3ne neprejavi na funkcii TVP
€

Prerudeny R 608 4j7“ - tyristor mdéZe spinat aj mimo riadenie . Na pilovitom priebehu
z disku, napétie U, vystlpi na cca.200V; na riad.elektrode Ty
vid odsek I vidno sudraci impulz

zvydené vyziarovanie hérmonickych zo spi=-
nania do siete, mé%e rudit okolité VF
spotrebide, pripadne aj vlastny TVP

Prerudeny C 651 1k§

Skrat D 624 - diak mbé3e spustat aj pri zépornej polvlne Zaporné polvlny v prie-
siet.napéatia a vyvolat zmeny v 8irke behu 22, 23
obrazu a napéatia U, /vid odsek II/

Vadny diak /zvy$ené - diak mdze oblas zopnut a v inej per{éde nie;
spinacie napatie/ vyvolad tak zmeny v Zirke obrazu a napétie Ua
/vid odsek I1/

-
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NALEZY VOBVODOCH RIADKOV EHO ROZKLADU TVP OLYMPIA

Ni28ie uvédzame si&iastky, ktoré pri svojom zlyhani mb2u spdsobit urlitd chybu v obraze.
Podlas hlavnych druhov chyb v obraze sii usporiadané /zatial v poradi, ktoré nemé iednu
sdvielost s ofakévenym percentom vyskytu/ chyby v siiastkach. -

Nis je mo2Zné zychytit vBetky stupne zévadnosti jednotlivej siliastky. Preto sme ss u od~
porov sistredili iba na pripady 'proruiiny', o ktoré ss bude poviidine jednat, a u kon
denzédtorov na pripady “prerudeny” a “skrat".

V 2isdnom zozname by nebolo mo2né zachytit aj G&inky osobnych chyb pracovnikov montéle,
t.J. zépeny silisstok a skraty medzi silisstkami resp, obvodmi. I tu vdak znalost vplyvu
zbvady v jednotlivej sulisstke pri horeuvedenych extrémnych pripadoch prerusenia alebo
skratu ulah&i prédcu ndlezédrom na pracoviskéch po mechanickom dokonZeni televizora alebo
chassis rozkladov.

NAPATIA MERANE VOLTMETROM PU 120

ribliZne rédvne

Chyba ‘m82e byt medzi inym aj v integrovanom obvode IO 601 alebo v tranzistore T 605.
PretoZe viak tieto suliastky maju nizku tzv, primérnu poruchovost /zlyhanie spdsobend
jedine skrytou zévedou v danej siliastke/, je nutné pred vymenou preverovst aj &innost
ﬁripojonych'obvodov. To sa zvlédr tyka tranzistora BU 208.

Prerudeny C 625 10OnF na $p. 2 IO nie je priebeh &.7, js U, /jednosmerné napiitie
ns $p. 13 10 601 - ne 8p. 2 I0/ = 0,1 V,
Chyba m82e byt aj v samotnoms IO
Prerudeny C 623 1M niekedy sleby jas; VN trafo silne a s nizkym kmitoltom pisks;
ns 8p. 12 IO vysokéd spotreba /IHNED VYPNUT - OHROZENY T 605/
priebeh &,7 Uplne iny a nepravidelny, relaxené kmity
oscilétora :
Preruseny R 629 680 chyba priebeh &.9 na bezo, Us.Te04 ™ O chyba priebeh &.,7 8p.2 I0
C 627 8M, R 631 330 . - . » * priebeh &.7 vyd&i ne2
normélny
V dasldom texte znalime prerudenie f&i 1
x R 632 10k ns 8p.14 IO a/ ak bol P 616 /beZec/ blil&ie k napdtiu 9 V, nejde budenie

na 8p,2 10, mald spotreba, nejde jas, VN; nekmitd oscil.v 10

b/ ek bol beZec P 616 blizko ku kostre, alebo ak ho tam
nastavime, zalne oscilator kmitat na nizkom kmitolte,
objavi sa jes, obraz rozpadnuty, pomocou P 616 sa nedé
zasynchronovat; VN trafo piska nizkym kmitoftom, zvydens
spotreba

Poznémka: '

1/ Oscilétor, ktory pri polohe beZce P 616 podla /a/ nenasadi
kmity, zostdva kmitat aj ked po nabehnuti podla /b/ otélame
P 616 smerom k napdtiu 9 V,

2/ Jedné sa o pripad, velmi zdvisly na jednotlivych IO 601;
v niektorych pripadoch m&2e kmitat oscildtor od poliatku
aj pri P 616 podle /a/, alebo nenssadi v8bec s] pri
P 616 podla /b/ ‘

skrat C 632 2n2 velmi vysokd spotreba /TVP s takou zévadou budi mat asi
prerudeni poistku na R 610/; priebeh 10 na &p. 3 VN trafe
/kolektor T 605/ a priebeh na C 633 Ml rovnaké a mald
amplitioda 4 V; namiesto sp. behov priebeh:

— L
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NALEZY VOBVODOCH RIADKOV EHO ROZKLADU TVP OLYMPIA

Ni381e uvédzame siliastky, ktoré pri svojom zlyhani moZu spdsobit uriitd chybu v- obraze.
Podla hlavnych druhov chyb v obraze sii usporiadané /zatial v poradi, ktoré nemd 2isdnu
sivislost s ofakévanym percentom vyskytu/ chyby v siliastkach, -

Nies je mo2né zychytit vdetky stupne zdévadnosti jednotlivej siliastky. Preto sme sa u od-
porov sistredili iba na pripady 'preruiin?', o ktoré sa bude povaléine jednat, a u kon
denzatorov na pripady “"prerudeny” a “skrat".

Vv 2iadnom zoznsme by nebolo mo2né zachytir aj G¥inky osobnych chyb pracovnikov montéze,
t.j. zépeny siliasstok s skraty medzi siliastkami resp, obvodmi. I tu viéak znalost vplyvu
zdvedy v jednotlivej suiastke pri horeuvedenych extrémnych pripadoch prerudenis alebo
skratu ulah&i précu ndlezarom na pracoviskdch po mechenickom dokonZeni televizoras alebo
chassis rozkladov,

NAPATIA MERANE VOLTMETROM PU_120

Chyba md2e byt medzi inym aj v integrovenom obvode IO 601 alebo v tranzistore T 605.
PretoZe viak tieto sulisetky maji nizku tzv, primérnu poruchovost /zlyhanie spdsobenéd
jedine skrytou zévadou v dane] silisstke/, je nutné pred vymenou preverovat aj tinnost
pripojenych obvodov, To sa zvlédt tyka tranzistora BU 208,

LN

Prerudeny C 626 10nF na #p. 2 I0 nie je priebeh &.7, je U, /jednosmerné nspitie
na #p. 13 IO 601 na 8p. 2 10/ = 0,1 V,
Chyba md%e byt 8j v samotnom IO
Prerufeny C 623 1M niskedy slaby jas; VN trafo silne a s nézky- kmitoltom piska;
ns 8p. 12 IO vysoké spotreba /IHNED VYPNUT - OHROZENY T 605/
priebeh &.7 Uplne iny a nepravidelny, relaxsiné kmity
oscilétore ’
Prerueny R 629 680 chyba priebeh &.9 na béze, Uy 1o, = O, chyba priebeh &.7 #p.2 IO
C 627 5M, R 631 330 . . . - * " prisbeh &.7 vy38{ ne
normélny
V deliom texte znalime prerudenie “x? |
x R 632 10k ns $p.14 IO s/ ak bol P 616 /be2ec/ bliZ&ie k nap8tiu 9 V, nejde budenie

na 8p.2 10, mels spotreba, nejde jas, VN; nekmitd oscil.v IO

b/ ak bol beZec P 616 blizko ku kostre, alebo ak ho tam
nastavime, za&ne oscilétor kmitat na nizkom kmitolte,
objavi sa jas, obraz rozpadnuty, pomocou P 816 sa nedé :
zssynchronovat ; VN trafo piska nizkym kmitoZtom, zvydend P
spotreba

Poznémka : N

1/ Oscilator, ktory pri polohe beicea P 616 podla /a/ nenasadi
kmity, zostéva kmitat aj ked po nabehnuti podla /b/ otétame
P 616 smerom k napéitiu 9 V.

2/ Jedné sa o pripad, velmi zévisly na jednotlivych IO 601;
v niektorych pripadoch méie kmitat oscilétor od poliatku
aj pri P 616 podla /a/, alebo nenasadi vébec aj pri
P 616 podla /b/ ’

skrat C 632 2n2 velmi vysokd spotreba /TVP s takou zavadou budy mat asi
preruseny poistku ns R 610/; priebeh 10 ne 3p. 3 VN trafa
/kolektor T 605/ a priebeh na C 633 Ml rovnaké a mals
amplitids 4 V; namiesto sp. beshov priebeh:

L
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/X. Nejde jas, nejde VN /neleravi obrozovka/,.uF a U, pribliZne ‘sprévne, na 8p.1
VN trefe va&die alebo mendie kladné napitie/.

x R 652 100 Chybe priebeh’ .7, na ép: 3 nulové napétie
x R 635 150 , -
x R %834 1k Chyba prisbeh 8~/kolektof T 604/, priebeh 9 « priebeh 7,

Ugg « 8,5 V /zvy8end/; zéporné ]s nspétie na béze T 604 - 4,5V
Skraty medzi Skraty medzi zdvitmi VN trafa, rovnako ako skraty na vyvodoch pomoc-
zévitmi VN nych vinut{, ohrozuji tranzistor BU 208, Podozreni® na skrat vo VN

transformétora trafe vznikd vidy, ked pri normdlnej slebo mendej amplitide vodorovne

L je zvydend spotreba. ,
/POZOR PO VYME- Kedykolvek méme medzi napdtim ns katode tyristora /obylajne 186-190 V/
NE T 6051 a napsdtim v bode A v#&8{ rozdiel ne2 asi 40 V pri sprévnej #irke obrazu,
PRIGINA MBZE alebo mensiu 3irku pri tomto rozdiele v zasynchr, stave, je aj VN trafo
syl VN TRAFO/ podozrelsé,

II, Neide jas, nejde VN, na &p. 1 VN trafa nie je kledné napétie tzpicky: zvuk negde,
iba 3um, alebo iba
skresleny na K1, K 6/

Vytiahnut4 zdstrika Na R 638 82 nie je nspitie, prisbeh 11 na béze T 605 bez zépornych
Z 8 ~ rozpojend dpi&iek ako pri prerudenom C 639 M18
medzi Spilkami . :

Z 8/5-4"

prexleny R 638 82 Pred R 638, Z 8/5 je napitie 150 V

skrat C 633 M33 Preruiend poistka na R 610, bli2fie zistujeme ohmickym meranim
C 634 M33 “-
C 637 20M
Ak pred poistkou odporu R €10 /na elektrolytickom kondenzé-tore C 613a,b/ nie je napétie
cca. 170 V hladéme chybu v napéjadi /spracované vo zvlddtnom oddiele/.

III, uggxgghronu]e. H + V

3

PretoZe pri sutomatickej regulacii ftzyinedzi obrazom a rastrom pomocou impulzov -
spétnych behov ns 8p. 10 integrovaného obvodu IO 601 funguje .yhchronizécio iba po'.1el
nebol -prekroZeny rozeah riadenia fézy, mbie se stat remoinym zasynchronovat riadk vy
rozkled aj ked vlastné obvody synchronizécie budi v.poriadku, pre chybu v daldich cbvo-
doch riadkového vychylovanis, Niekedy je moZné potom dosishnut zasynchronovenie pomsocou
P 615 /nie len otélenim P 616/. Vidy viak ‘musime kontrolovat, edte daliie priebehy

] spotrﬁbu /8pdd napdtia na R 610 - R 661/ pri sprévnej 8irke obtazu, ak pre zasynchro-
novenie bolo treba posunit P 615 do polohy blizko dorazu. '

Pri nefungujicej synchronizécii H aj Vv ko&trolujenb najmd priebeh na #p.5 & ns §p. 6
I0, t.j. priebehy &.6 a 3 podla schémy. : v

Ne 10 je podozrenie najmd sk priebeh £.3 nie je Ziadny alobobprilit slaby a na &p. §
je priebeh &,6 bud normélny alebo n e m 4 proti priebehu na kolektore T 501 /1/
tiastodne potlalené synchro-pulzy, Ak su naopsk synchroimpulzy v bode § IO odrezané,
bude ekér chybs v &lens, ktory ich do IO privddza /velky odpor R 653 alebo preruleny
C 621, Chybu presnejiie lokalizujeme kontrolou priebehov na jednotlivych &lanoch od
videa po vstup na IO. ‘
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, Pri pozorovani SI v nezasynchronovanom stave je ich amplitida ovplyviiovansé AVC ktorej
vl . naplitie sa ueni v rytme rozdielu medzi kmito&tom riadkovych synchroimpulzov /v d.llo-
- téxte SIH/ a vlastnyu kmitoZtom oscildtora H, Je proto vhodnejdie nastaviv P 616 na: vl&li
: rozdiel obidvoch ‘kmito&tov /= mnoho pruhov/, aby. zneny amplitidy SI boli meniie /pri .
,’* vé&iom rozdiele kmitodtov ich sta®{i filtrdcia AVC odstrénit/. /
Priebesh v bode 7 10 /kledné SI,,, &.4 na schéme/ musi mav pribliZne 7 V, aby vertikél. 5
riadne synchronovol Toto napétie véak ‘okrem IO ovplyviiuje aj obracel fézy s T.6086.
) V pripade pochybnosti steli - ak neméme na vyskidanie iny 10 - odpojenim R 624 1k§ péo-f‘j
y verit napétie SI,, nezateieného vystupu 7 na IO, Mé byt asi 8,5 V - rovnako vysoké ako L:;A
: napitie v bode 6, priebeh 3, celej synchroniza&nej zmesi. Ak naopak méme aj pri pripo= Cak
jenom T 606 takéto napétie SI,,. Je prerudeny privod na /vnitorni/ bézu alebo emitor :
T 606, pripadne odpor v emitore R 624,

+

III a: Ani vertikdlna, ani horizontdlna synchronizicia nejde alebo je slaba

i . x C 820 22n priebeh &.6 chyba - na Z 5/5 je
o w ; x R 653 470
- skrat C 620 22n prieboh &.6 chyba - na z 5/5 Je velmi slaby, prakticky nofungujo ‘AVE
) v priebeh &.1 velmi slaby
* - A : zvod C 820 22n silne zniZeny synchr.rozsah a2 vdbec nesynchronizuje, priobohy &. 1
’ : . e 8.6 a ne Z 5/5 velmi zoslabené v zdvislosti ne zvodovom odpore
\ ‘ ‘ prerudeny dotyk chyba priebeh &.6 8 na 2z 6/6, AVC precuje sko v inych pripadoch
\ : na Z 5/5 rozsynchronizovania, priebeh &.1 nornélny
< _ IIIb: Nejde vertikdlnas synchronizécis, slebo_je_slabs ¢
o : Vid tie posledny odsek -‘uvodu stete III, Ak chyba priebeh 5 na kolokt T 606, bude priéihaff
. : Vedny T 606 KC 147 Priebeh 7 méd mallu emplitiadu /pod 6 v/, priebeh 3 na 8p.6 1I0 nerntlny:
- na kolektore T 606 je napiétie U prerudeny vnitorny privod na
g o . T kolektor
o .
. . 2 na kolektore T 606 je napdtie 2,5 V: skrat C~E /priebeh 7 cca. 4 V/‘

A : na kolektore T 606 je napdtie 2,- V: gkrat C-B /priebeh 7 cca, 2 V/
: v : P:ioboh 7 néd velmi maly amplitudu cca. 1 V, ne kol.T 606 je nap.U e:
skrat B-E S

- . Priebeh 7 m4 amplitudu rovnaku ako priebeh 3: preru3enie medzi B-E
- /alebo prerudeny R 624 1k5/

Prerudény R 626 12k Priebeh 7 iba cca. 2 V, nulové napidtie na kolektore T 606

o Prerudieny R 624 1k5 Priebeh 7 mé amplitudu nad 8 V, rovnakd eko pq}ebeh 3
) - ‘ /nb2e byt tieX prerudeny usek B+E T 606/

Prerudeny R 525 1M2 Priebsh 4 iba 2 V. ,; v bode 5 10 je bez signélu OV /mé byr bez sign.
+0,5 V, merat na rozsahu 10 vi/
Ak je prioboh 8§ na koloktoro zna&ne niZ2&i ne: 20 Mgy @ hodnoty odporov R 626, R 624 st - ‘
zhrube sprévne /plati vy##is nemerand hodnota pri merani ohmmetrom v obidvoch polaritéch/.
je T 606 slaby. Pretoze Je nizky prid. zosildovaci &initel, nevytvori sa ani dost velké
spitnovizobné napétie na onitor0vou odpore @ preto aj priebeh 7 bude mat ni%3iu a-plitﬁdu
neZ normidlne. Odpojenim R 624 kontrolujeae, &1 je dobry IO /priebeh 7 pri tom bude mat
® ) 8,5 V a2 9 V/, Chybny 10 spdsobi, %e najmé pri slabdom signile sa vytvoris vertikélne

S1 v bode 7 iba niekedy /pozoruj oscilografom!/.
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. I1ITI c: Nejde horiz. synchronizécia, slebo m4 iniieny rozsah zachytavania
‘ _/Po_zagynchronovani je vdsk obraz normélny/; nejde nastavit sprévny keitodet H

-
~

Skrat C 622 zniZeny rozeah zachytéwenia /mierne, vésk m8%e vznikat nesymetria roze .
sahu/ - na &p. 8 I0 nulové napétie namiesto l,av *

“Skrat C 628 50M nejde synchronizécis, pri velmi bresnoa nastaveni pomocou P 616 sa za-
' synchroriuje “falodne”, takZe zatemhovacie impulzy H v signédle vytvoris
tmavy pds uprostred; féze bude reagovat

P

. . D N .
x C 624 M5 zniZeny rozsah zachytévanias, zvlédt zo etrany, kde vlastny kmitodet je
) - niZ3i neZ 'adynchroniza&ny /pruhy etapeju od lavej strany k bo&niku/

\

- skrat C 624 M5  nejde synchron. H . : Lo
Zvod € 624 M5 silne zniZeny synchr. rozsesh, labilny obraz vodorovne
C 624 md prilid pri hodnotdch vy8&ich neZ asi 2 uF /md%e vzniknut chybou vo vyrobe/

vye. hodnotu znifuje sa rozsah synchronizacié, zvislé kontiry ss hore vykrivujd,
. o ¢o sa dé ovplyvnit potenciometrom P 616
x R 630 56k nejde nastsvit sprévne kmitoet H, nereaguje P 616 ‘
. x P 616 .. - oo podla toho, kde je P 616 prerudeny,
o o reaguje Ziastolne alebo vdbec nereaguje
-xdnueaz 10k’ véZEinou ani nejde jas - ked ide, je vysoksa spotreba, Gplne odlidny
R /nizky/ kmitodet, trafo piska nizkym kmito&tom ~ vid chyby I. na str.l
- R ‘ .
OZORNENIE -
¥ > +

Pri priamo riadenom kmitolte oscilétora pomocou premenlivého kladného napitis stips pri
tvydovani tohto napétia kmitoet, Pri polohe beZca P 616 .u kostry by teds mal byt kmito-
Zet oscilétora H najniisi, U nasho.zapojenia Je to-viak obrétene,pretote odpory R 632,
R 630, P 616 nesluZia k vybijaniu kondenzatora C 625, ale riadia vybijaci a nlbijoci
+. prid pre tento kondenzdtor, ktory sa nabija cez riadeny zdroj pridu 8 pri ur&itom napiitd
- na fiom dpchédza‘k preklopeniu spinacieho obvodu vo vnitxi IO, teda k zmene impulzového
napdtia na $p.2 I0 z jedného stavu /napr. kladného napétia, stav HI /&itaj haj - vysoky/
do druivého /napr, temer nulové napitie - stev LO = lou, nizky/. Velkost napiéitia v bode 14
riasdi uvedeny zdroj prﬁdu, a &1 zvydenim vonkaj¥ieho napStia sa prid zdroje znttuji alebo
. zvauJe,Jo vecou antorného zapd]onia 10. V nedom pripade zvy§ené nepitie s zvydend hodnote -
- odporu R 632 /ktory je v IO zapojeny ako spodné vetva nap#tového delita/ zvy#ia bézovy
' prid bezprostredne pripojoného vnutbrného trenzistors, &im ss v daldich trasnzistoroch
vnitorného zdroja nabijecieho pridu v8ak zni%1 nabijaci prid, takie nspitie potrebné
k prckitpaniu vnutorného spinale sa dosiahne neekdr - kmitoet oscilétora sa zni3i.
Ak tede nembteme dosishnut dostatofne nizky kmitolet v oscilétore, md%s byt hodnots
c aas‘prilti mald /tento kondenzdtor sa chovd v kmitoltovom zmysle normélne - &im vidsi,
- tym ni28i kmitolet/, alebo nizke napétie, ktoré mime k dispozicii z P 618 /napr. pre’ '
- prili8 vysoki hodnotu R 630/, . :

'?D ind% eprivne /pdvodne/ nastaveného TVYP spoznéme, 2e kmitolet oscilatora H je prilis

nizky zvySenou 8irkou rozsynchronovaného obrazu a prilid vysoky kmitofet ziZenim obrezu.

L3

’ IV, Zvldagiaialebo krivenie zvislz;h kontur obrazu /postupne od hora ubddejdce/

. %X R 627 18k Ujg = O, P 615 nereaguje, chyba priebeh &,13
' 8krat B 609 ' : ‘
v@dnv 10 603, Pri skrate vnitorného tranzistora zostene na 4p. 10 uréité smplituda

priebshu &.13, na rozdiel od hore uvedeného pripadu/.

o Zie néstaveny P 615 je na okreji regula&ného rozsshu, posunutd féze obrazu, P 615
P 815 ' nereaguje. :

-~
i
oo

L e
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x C 622 M1  mensia smplitida zvlnenia zvislych kontdr, P 615 reaguje na #p.8 IO priebeh

v na 8p.8 I0 9 V , a js Ug cca, 6,5 V namiesto 1,4 V )

/Nepdsobi RC konstanta asi 20 uysek - dana odporom v integr.obvode a konden-
zatorom C 622, spinanie filtra&ného kondenzdtora C 628 50M cez masyteny S
_vnitorny tranzistor na §p.9 IO nastéva nahodne pred riadnym zasynchronovanim,/

Poznédmka: v bode 8 je normalne iba 50 LI uzkych impulzov ‘ 4
s - N

* . x C 628 50M mendia amplituds zvlnenia zvislych kontur, P’615 reaguje
x R_633 150/f1lxr'61°"/ priebeh a napstie na &p.8 IO normélne !

'x C 621 22n ‘nepravidelné, "pulzujuce* zvlnenie zvislych kontur priebeh £.6 na 3p.&.5"

v separaitore 10 zmeneny - temer potladené SI _ ) ‘
. ~

x C 626 G5 hore ohnuté, trepajiuce sa kontury /zvislé/; na #p.3 nevyfiltrované

/filtracie 9 V/ meandrovité napatie cca. 1 Vas .

prilid vysoké ak omylom vo vyrobe je pouZita hodnota 2 uF alebo viac bude okrem ziZe-

hodnota C 624 ného aktivneho rozsahu synchronizacie vz‘ikaf na hornom okraji obrazu

krivenie zvislych kontur /pohyblivé so zmeénou nastavenia P 616/

Skrat C 633 M1 /v obvode kolektora T 605/ zvlnené, zvislé kontary, priebeh 13 pa '$p.10
integr. obvoduy
chyba, nereaguje P 615 /rovnaké sko pri preruseni R 627/;
priebeh &.13 s amplitidou 20 Vgg nie je ani na C 633

" x P 615 nejde regulovat faza obrazu na rastri, vé¢éinou nejde riadne nastavit
’ -~ synchronizdcia - obraz posunuty na jednu gtranu a chvejuce sa zvlnené
zvislé kontury.

-

v, Maié amplitida vodorovne /pri U, = 150 v/

Pretoe rozmer vodorovne je ovplyviovany kmito&tom oscilétora H, opravime najprv chybu,
pre ktory nie je kmitofet spravny - vid III c. o

Pri .prtVnoa kmito&te H proveryjé?e priebehy 9 /7/,11/8/ a napatie na §p.1 VN trafa
/normélne 130 V/, Tranzistory T 605 a T 604 pracuju ako spinale, pretoZe beiné rozdiely
< . v.ich parsmetroch sa neprejaus ne 8irke obrazu, alebo hlavne budd zvysovet spotrebu

zdroja U,. Pri nizdej amplitude kontrolovat dbytok napitia na R 651 82 |

g ' . Vadny T 604 bud nebude dodévat budipce napatie pre T 605, &iZe tento nebude odoberat

' prud, alebd -dodd prilid maly bézovy prud pre T 605, %o spésobi hlavne silnejdie -zahrie-
venie T 605, pretole zostatkové napétie na kolektore pri Einnom behu bude zvyéené‘ a
/nedé sa v8ak proti nepétiu sp.behov prakticky pozorovat na osciloskope/ - emplitida

- vodorovne mdZe byt dobré. )

Skraty medzi de;tni vo VN trafe sa budu tak isto prejavovat najmé zvySenou spotrebou
8 vé&sinou spdsobia podstatny pokles a2 zanik VN. .

Uvédzame niektoré Specifické chyby drobnejZich dielov, ktoré m8ifu spbdsobit uzky rozmer:
x € 638 27n zvySens spotreba, nedd sa naladit L 603 na 5H; priebeh sledovany'
pribliZenim sondy ku sekundéru VN trafa mé dvs vysoké vrcholy
v impulze sp. behov

x L 603 vysoka spotreba, priebeh snimany pribliZfenim sondy ku sekundéru YN

trafs ma4 medzi 3pitkami sp. behov néapadny vrchol namiesto drobného
zvlnenia :

Zvod C 639 M18 Zvodom sa pravdepodobne kondenzator zna&ne poSkodi a spéli. ) .
) Skrat spbsobi prerusenie poistky na R 610 a ne kolektore T 605 nebude,
A - 2iadne napéitie. Menej silny zvod méZe pripadne len posivat obraz -
i /raster/ dolava, zvySovat /neprilid/ spotrebu a zniZit amplitidu
voaorosvne,

s L i DR e e Lo LA R L . Al L g IR b e e i

oS e TR
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VI, Mald amplitida zvigle

PretoZe je generator vertikalneho pilovitého napdtie napdjsny zo zdroja E, onlyvni

zmena U, a) vertikdlny rozmer. ‘

x C 633 M33 Reguldtor rozmeru vodorovne na dora;e'/P 612 na mex./, Ug = 170 v

Skr;t-b 610 - Maly rozmer zyisle, prebudené video /miesto graddécie len Eierne a biele
/alebo C 635 300/ plocHy & chvostami/; na bode "E" len 130 V /pribliZne eko na #p.l .
. -

VN trafa/. :

-
s

. | N "y . N N .
VII, Nejde jas, VN ide /obrazovka 2oravi/, na katode obrazovky js nap. 26 V a2 100 W,

Ak neleravi obrggovka, skuSame priebeh na 3p. 7 VN trafa, &1 nie je prerudeny R 640 832,

VN skrutkovdkom. je zbyto&né ekiat., Priebehy H se daji ‘merat a3 stried.voltmetrom,

vysledky si velmi individudlné podla VM, , v ,

x D 622 - Ne #p. z'7/3 Jo zéporné napitie miesto kladného, nejde na.tovir'oprivny.

x P 617 rozdiel napéti medzi gl a katodou obrazovky, nereaguje P 617,

Skrat D 622 " Maly fes pri potenciometri jasu na max., pripedne Z2iadny, Na &pilke

. Z 7/3 zéporné napdtie /pod 30 V/, P 617 trochu reasguje,

YIII, Nereguluje alebo slabo_reguluje nastavenie jasu N

va 612 Vxeoky Jas, na 8p. Z 7/2 nie je zéporné napitie /norm. cce;60 V/,

x R 642 M15 - Bli2siw -zistime vadny diel ohmickym meranim, resp, osciloskopom

Skrat C 640 &M /za D 612/. Pri skrate c 640 bude na 2 7/2 nuls, iné¢ bude kladné nep.
4 Skrat D 612 Malo reguluje jes, prili§ velky jas na “"minime"™ P 901 a P 617,

. .
ix, Nogolané jasové modulédcia /chyby v_zetemfiovacich impulzoch H na Gl obr-z;‘
x § 613 Zvislé neostré pruhy - modulécia jasu kmito&tom cca. 2odku: /zvisld
¢ ) pruhI. synchronizované s riadkovym rozkladom/, Pozorovat oscilogras
na gl.
Skfit D 613 Zéclony po stre-ndch obrazu pri posuve fézy potenciometrom P 615,

Neprejavuje sa pri dobre premodulovenom obraze a normiélnos. jase

a spravne] féz4, mohlo by to véak vzniknit pri nedodrisni normy na
. prenosovej ceste, k&6mu &asto dochadza, ) A
x C 641 15k ~ Zéclony po ‘stransch obrazu sko pri skrate D 613 /na gl obraz. nie

sl zéporné impulzy H - 130 Véél.

Vid tie: skrat D 613 - rozhodneme pomocou oscilogramu na anode D 613,

x R 645 18k’ .'Zatemnena krainé tast obrazu viavo /priebeh na gl obrazu mé népadne -

rozdireni zékladfiu ep. behov na za&iatku &inného behu -~ silne
zaobleny prechod po sp. behy/. _

x R 643 22k Slabé zatemnenie obrazu a modulédcia zvislymi pruhmi -~ Kmitoltom
" cca 200 kHz na lavom okraji.

- .

/Priebdh na gl skresleny: vlnky na podiatku &inného behu a schod

pri skonleni sp. behu, amplitida priebehu asi o 20 %. nil#ia ne2
normélne t.j. cca. 100 V/.

~ x C 852 150 ) Zatemnend krajna Cast obrazu vlavo /uZ¥ie neZ pri prerudenom R 645/;

mierna modulécie ne lavom okraji.
/Priebeh na gl obrazovky mé maly kladny vzostup pred sp. behom"
a prechod do &inného behu je zaobleny/. . ‘

x C_657 ZO)uF x Jas mierne modulovany pilovitym napétim riadkového kmito&tu;

na lavej strane obrazu s’ krajné polie monoskopu o nielo tmaviéie

- " nez na prave

/striedavé zioika'UE obsahuje pilovité napétie riadk. kmitoltu 4 V‘S/.

)

sk i




HRCS - www.radiojournal.cz

‘HOR=-8
™~

X. sSu&iastky, ktoré pri preruseni nevplyvaju znatelne na obraz v normédlnych podaien=-
kach alebo vo va&dine pripadov. Sudiastky, ktorych skrat nevplyve znatelne na obraz.

x D 609 na 8p.10 I0 Zvlnenie v priebehu 13 pri zadkladni

x R 648 M15 v separ. ZvySené ohrozenie 10 poruchovymi impulzmi, ustdlenie obrezu
po uplynuti série poruchovych impulzov bude trvatr dlhiie

gksafzg ég? ;zzogar. Zvydena nachylnost k reagovaniu na /jednotlivé/ poruchové impulzy

x C 644 /8p.2 10/ Filtrécia vy8s3ich zloZiek budiaceho priebehu chyba

Zvod a3 skr.C 627 5M Js napiétie na bsze T 604 je pri skrate C 627 +0,6 V nemtesto
-1,5 V; v priebehu 11 na baze T 605 vyresznd #pitks po skonleni
o spétného behu

x C 634 M33 Impedancia C 634 pre 15 kHz je asi 30 ohm; bez neho zostéve
82 ohm odporu R 636 v bode 1 VN trafa a prid cez vinutie 3-1
sa preto len malo zniti /oscilogram v bode 1 VN trafs nemiesto
kratkych impulzov sp. behov a parabolického nepitia - vzniké
prietokom pilovitého pridu cez kondenzédtor C 634 - bude mat
ndpadne vysoké zvlnenie po celom priebehu s vyddimi $pitkenmi
pri spétnych behoch/

rozladi sa nastavenie éH, dé sa viak upravit cievkou L 603;
znizené VN /zistitelné meranim/

x 641 680

paralelne k L 602 Zistitelné pri presnom merani linearity

x C 640 5M Preverit, ak zostédva svetly bod po vypnuti na obrazovke /pri
.slsdovani priebehu na gl obrazovky cez js vstup oscilografu
zistime, 2e po vIpnuti TVP sa stope, udévajice a- napiitie ne
gl, neposunie dolu smerom k zdpornému napdtiu, sko ked je
C 640 riadne pripojeny - tento vykmit do zéporného naspiitia se
pri dobrom C 640 len pomaly znifuje k nule a je tym vidd{,
&im ni28{ jas bol nastaveny pomocou P 901/

x C 911 10n Tentp kondenzator filtruje zostatky risdkového kmitodtu, ktoréd

na potenc, jasu by se dostévali do nf, zosilhovsia - pri jeho odpojeni noradlne
véak tieto zloZky riadkového kmitoZtu nie su polutelné /dejd ee
namerat/ .

x D 623 KZZ 76 Pri prudkych vykyvoch v zataZeni siete nepr. vyrahom ..V-ezo
prejavir dychanie /zmeny rozmeru/ obrazu

x C 630 470,alebo Normdlne =a neprejavi - tieto sufisstky chrénis obvod budite

C 631 390,C 629 22n, proti perazitnému kmitaniu
R 636 270
x R 637 33 Normadlne sa neprejavi - netlmené vliaetné kmity budiaceho trafas
na priebehu &,11
x C 635 300 Ochrana diody D 610 pred ihlovitymi impulzmi.
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